
岐阜市地域生活支援拠点等
アンケート結果

（訪問系サービス事業所）
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岐阜市地域生活支援拠点等アンケート回答率
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市内訪問系サービス事業所 ７５か所にアンケート依頼

５４事業所が回答（回答率７２％）



厚生労働省が示す
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について
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７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

国が示す基本指針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った よく分からない
３８％

理解している
１３％

初めて知った
４９％

…７か所

…２０か所

…２６か所

１－居宅介護
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６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

国が示す基本指針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った よく分からない
２９％

理解している
２０％

初めて知った
５１％

… ７か所

…１０か所

…１８か所

厚生労働省が示す
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

１－重度訪問介護
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１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

国が示す基本指針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
５０％

理解している
１７％

初めて知った
３３％

…１か所

…３か所

…２か所

厚生労働省が示す
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

１－同行援護
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６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

国が示す基本指針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った
よく分からない

２０％

理解している
６０％

初めて知った
２０％…３か所

…１か所

…１か所

厚生労働省が示す
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

１－行動援護



「地域生活支援拠点等の整備の促進・機能の充実を
図るための加算」の創設の認知度について
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７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

国が示す内容を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
３２％

理解している
８％

初めて知った
６０％

… ４か所

…１７か所

…３２か所

２－居宅介護
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６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

国が示す内容を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
３１％

理解している
１２％

初めて知った
５７％

… ４か所

…１１か所

…２０か所

「地域生活支援拠点等の整備の促進・機能の充実を
図るための加算」の創設の認知度について

２－重度訪問介護
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国が示す内容を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
６７％

理解している
１６％

初めて知った
１７％

…１か所

…４か所

…１か所

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

「地域生活支援拠点等の整備の促進・機能の充実を
図るための加算」の創設の認知度について

２－同行援護
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国が示す内容を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
２０％

理解している
６０％

初めて知った
２０％…３か所

…１か所

…１か所

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

「地域生活支援拠点等の整備の促進・機能の充実を
図るための加算」の創設の認知度について

２－行動援護



岐阜市における
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について
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７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

市が示す方針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
２７％

理解している
１３％

初めて知った
６０％

… ７か所

…１４か所

…３２か所

３－居宅介護
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市が示す方針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
２０％

理解している
１７％

初めて知った
６３％

… ６か所

… ７か所

…２２か所

６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

岐阜市における
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

３－重度訪問介護
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市が示す方針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

よく分からない
５０％

理解している
１７％

初めて知った
３３％

…１か所

…３か所

…２か所

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

岐阜市における
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

３－同行援護
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市が示す方針を理解している

聞いたことはあるが、よく分からない

今回のアンケート・添付資料で初めて知った

理解している
８０％

初めて知った
２０％…４か所

…０か所

…１か所

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

岐阜市における
「地域生活支援拠点等整備」に関する認知度について

３－行動援護



岐阜市の実情を踏まえ
「緊急時の在宅における支援の必要性」について
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７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

整備すべき

どちらかといえば整備すべき

どちらとも言えない

不要

どちらかといえば
整備すべき
４３％

整備すべき
３８％

どちらとも言えない
１９％

…２０か所

…２３か所

…１０か所

… ０か所

４－居宅介護
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整備すべき

どちらかといえば整備すべき

どちらとも言えない

不要

どちらかといえば
整備すべき
４０％

整備すべき
３７％

どちらとも言えない
２３％

…１３か所

…１４か所

… ８か所

… ０か所

６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

岐阜市の実情を踏まえ
「緊急時の在宅における支援の必要性」について

４－重度訪問介護
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整備すべき

どちらかといえば整備すべき

どちらとも言えない

不要

どちらかといえば
整備すべき
１７％

整備すべき
６６％

どちらとも言えない
１７％

…４か所

…１か所

…１か所

…０か所

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

岐阜市の実情を踏まえ
「緊急時の在宅における支援の必要性」について

４－同行援護
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整備すべき

どちらかといえば整備すべき

どちらとも言えない

不要

どちらかといえば
整備すべき
２０％

整備すべき
８０％

…４か所

…１か所

…０か所

…０か所

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

岐阜市の実情を踏まえ
「緊急時の在宅における支援の必要性」について

４－行動援護



「整備すべき」主な理由
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・介護者の高齢化が進んでいるから

・本人に在宅で暮らす希望があるなら必要

・介護者の疾患の治療のため必要となった経験があるから

・これまでも緊急時の対応が必要なことがあったから

・制度として整備することで連携しやすいから

・本人が安心して生活を継続できることが大切だから

・緊急時の対応が必要なケースが今後増えると思うから



「どちらかといえば整備すべき」主な理由
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・介護者の高齢化が進んでいるから

・住み慣れた場所での生活の継続が大切だから

・本人が安心して生活を継続できることが大切だから

・困っている方が実際にいると思うから

・施設に入所できない状況もあり得るから

・単独事業所での整備は困難



「どちらとも言えない」主な理由
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・すでに緊急時の体制は整備されていると感じるから

・実際に緊急時となる頻度は少ないと思うから

・初対面のヘルパーが対応することは難しいから

・緊急時はレスパイト入院で対応しているから



貴事業所において緊急時のサービス提供は可能か
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７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

できる

条件が整えばできる

できない
条件が整えばできる

４９％

できる
２％

できない
４９％

… １か所

…２６か所

…２６か所

５－居宅介護



緊急時のサービス提供は「条件が整えばできる」
における主な条件（複数選択可）
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6

14

23

7

6

15

18

16

16

0 5 10 15 20 25

その他

緊急時対応についての十分な加算

ヘルパーの確保

２４時間連絡を受けられる体制

休日連絡を受けられる体制

事前あるいはその場での利用の了解が得られる仕組み

事業所単独の対応ではなく、相談・連携できる相手がいる

緊急時直後の情報取得

平常時からのあらかじめの情報取得

７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

５－居宅介護



緊急時のサービス提供は「できない」
における主な理由（複数選択可）
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1

20

8

3

11

14

0 5 10 15 20 25

その他

緊急時に対応できるヘルパーがいない

２４時間連絡を受けられる体制がない

休日の連絡を受けられる体制がない

相談・連携できる相手がおらず、事業所単独では支援できない

ケースの情報が無い中で、突然支援には入れない

７４事業所中
５３事業所が回答（回答率７２％）

５－居宅介護
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できる

条件が整えばできる

できない
条件が整えばできる

５４％

できる
３％

できない
４３％

… １か所

…１９か所

…１５か所

６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

貴事業所において緊急時のサービス提供は可能か

５－重度訪問介護



緊急時のサービス提供は「条件が整えばできる」
における主な条件（複数選択可）
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2

12

17

5

4

12

13

14

14

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

その他

緊急時対応についての十分な加算

ヘルパーの確保

２４時間連絡を受けられる体制

休日連絡を受けられる体制

事前あるいはその場での利用の了解が得られる仕組み

事業所単独の対応ではなく、相談・連携できる相手がいる

緊急時直後の情報取得

平常時からのあらかじめの情報取得

６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

５－重度訪問介護



緊急時のサービス提供は「できない」
における主な理由（複数選択可）

27

1

11

6

2

5

9

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

その他

緊急時に対応できるヘルパーがいない

２４時間連絡を受けられる体制がない

休日の連絡を受けられる体制がない

相談・連携できる相手がおらず、単独事業所では支援できない

ケースの情報が無い中で、突然支援には入れない

６０事業所中
３５事業所が回答（回答率５８％）

５－重度訪問介護
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できる

条件が整えばできる

できない 条件が整えばできる
３３％

できる
１７％

できない
５０％

…１か所

…２か所

…３か所

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

貴事業所において緊急時のサービス提供は可能か

５－同行援護



緊急時のサービス提供は「条件が整えばできる」
における主な条件（複数選択可）
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0

2

2

2

1

2

2

2

2

0 1 2 3

その他

緊急時対応についての十分な加算

ヘルパーの確保

２４時間連絡を受けられる体制

休日連絡を受けられる体制

事前あるいはその場での利用の了解が得られる仕組み

事業所単独の対応ではなく、相談・連携できる相手いる

緊急時直後の情報取得

平常時からのあらかじめの情報取得

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

５－同行援護



緊急時のサービス提供は「できない」
における主な理由（複数選択可）
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0

3

0

0

1

1

0 1 2 3

その他

緊急時に対応できるヘルパーがいない

２４時間連絡を受けられる体制がない

休日の連絡を受けられる体制がない

相談・連携できる相手がおらず、単独事業所では支援できない

ケースの情報が無い中で、突然支援には入れない

１１事業所中
６事業所が回答（回答率５５％）

５－同行援護
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できる

条件が整えばできる

できない

条件が整えばできる
６０％

できない
４０％

…０か所

…３か所

…２か所

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

貴事業所において緊急時のサービス提供は可能か

５－行動援護



緊急時のサービス提供は「条件が整えばできる」
における主な条件（複数選択可）
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0

3

3

2

2

2

2

2

2

0 1 2 3

その他

緊急時対応についての十分な加算

ヘルパーの確保

２４時間連絡を受けられる体制

休日連絡を受けられる体制

事前あるいはその場での利用の了解が得られる仕組み

事業所単独の対応ではなく、相談・連携できる相手がいる

緊急時直後の情報取得

平常時からのあらかじめの情報取得

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

５－行動援護



緊急時のサービス提供は「できない」
における主な理由（複数選択可）
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0

2

0

0

0

1

0 1 2 3

その他

緊急時に対応できるヘルパーがいない

２４時間連絡を受けられる体制がない

休日の連絡を受けられる体制がない

相談・連携できる相手がおらず、単独事業所では支援できない

ケースの情報が無い中で、突然支援には入れない

６事業所中
５事業所が回答（回答率８３％）

５－行動援護



その他、意見等
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・岐阜市地域生活支援拠点等についての認知度を高めることが必要

・事業所の利用者であれば、緊急時の対応をしている

・医療的ケアの必要な利用者との集団生活が安全に送れる場合、受け

入れの検討ができる

・介護人材の確保が困難な中、緊急時受け入れ体制の構築は単独事業

所のみでは難しい

・緊急時の支援の必要性は理解できるが、面識のない人の所へヘル

パーが訪問することに不安がある

・平常時から部門間の連携をとり、緊急時の受け入れ先を検討してお

けると良い
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アンケートからみえる現状と課題 ①

地域生活支援拠点等整備に関する認知度は低く、今回のアンケートで

初めて知った・よく分からないと返答された訪問系サービス事業所が

多い

→地域生活支援拠点等についての認知度を高めることが必要

→支援者が拠点等における地域課題に対する共通認識を持ち、目的を

共有化し、協力及び連携し、実施していくことが必要
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アンケートからみえる現状と課題 ②

岐阜市の実情を踏まえ緊急時の居宅における支援は必要であり、整備

すべき・どちらかといえば整備すべきと考える訪問系サービス事業所

が多い

→緊急時、居宅における支援が必要な地域生活支援拠点等対象者は

どのような人が想定されるか

→緊急時、居宅生活でどのような支援が必要となるのか
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アンケートからみえる現状と課題 ③

緊急時に居宅における支援は必要と考えるが、緊急時のサービス提供

ができる訪問系サービス事業所は少ない

条件が整えばできる事業所が多い

→緊急時の対応可能な条件

→緊急時、訪問系サービス事業所が提供可能な支援

→訪問系サービス事業所と相談支援事業所の緊急時の連携体制


